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Samantha parte dalla Terra (evento O) con la sua astro-
nave, a velocita v, = 2¢/3. Dopo 6,0 anni di viaggio (se-
condo la Terra) raggiunge la sua destinazione (evento
A), una stazione spaziale ferma rispetto alla Terra, dove
rimane per 2,0 anni, per poi ripartire (evento B) verso la
Terra, con velocita v, = —¢/2. La sua amica Roberta, coe-
tanea di Samantha, rimane sulla Terra.

» Disegna l'intero viaggio di Samantha nel diagramma
spazio-tempo di Minkowski del sistema di riferimen-
to terrestre. Dopo quanti anni Samantha ritorna sulla
Terra (evento C)?

» Determina di quanto Samantha ¢ piu giovane, rispetto
a Roberta, quando arriva alla stazione spaziale e quan-
do torna sulla Terra.

[16 anni; 1,5 anni; 3 anni]
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